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RESTABILIRE DE ECHILIBRU 
Omul stă în centrul creaţiunii, 

constituind în acelaşi timp şi 
coroana acesteia. în el se re
găseşte natura şi în el se în
tretaie liniile de forţă ale uni
versului întreg, reoglindând ast
fel toată complexitatea cosmo
sului. De aceea gânditorii au 
numit adesea pe om microcosm. 
Dar omul nu reoglindeşte nu
mai cosmosul material, ci şi 
întreagă lumea spirituală; în el 
îmbinându-se spiritualul cu ma
terialul. Omul este, deodată, trup 
şi suflet. In om se întâlnesc 
două planuri de existenţă, pla
nul natural, prin trup şi planul 
spiritual, prin suflet. In chipul 
acesta, prin fiinţa lui chiar, omul 
participă şi la vremelnicie şi 
la veşnicie. Veşnicia străbate 
şi însufleţeşte natura vremelnică 
în om, formând amândouă o 
unitate armonică nouă şi cu to
tul particulară, un echilibru a-
parte, în care păstrându-se în 
întregime cerinţele drepte ale 
celor două elemente constitu
tive, trupul şi sufletul, se ni-
zueşte totuşi spre o tot mai 
înaltă spiritualizare. Aceasta din 
urmă constitue chiar ţinta ade
vărată şi rostul vieţii pămân
teşti a omului. 

Acestei fiinţe întru totul ex
cepţionale, adică omului i s'a 
rezervat, cel mai măreţ destin 
şi cea mai dureroasă sfâşiere 
interioară totodată. Destin mă
reţ, pentrucă după chipul şi 
asemănarea lui Dumnezeu fiind 
şi dându-i-se stăpânire peste 
toată lumea văzută, urmează să 
fie reprezentantul lui Dumnezeu 
pe pământ; tragică sfâşiere in
terioară, pentrucă liber fiind 
Creator, omul poate să rupă 
echilibrul în care a fost aşezat 
şi pe care urma să-1 desăvâr
şească şi să se determine a sluji 
cu exclusivitate numai uneia din 
părţile fiinţei sale, neglijând sau 
chiar dispreţuind pe cealaltă. 
Mai ales lumea materială, cu 
întregul ei cortegiu de pasiuni, 
ispiteşte mai cu putere pe om, 
reuşind uneori să-1 subjuge pen
tru îndelungă vreme. Se ajunge, 
în acest caz, Ia o despicare in
ternară V fiinţei omeneşti, Ia 

o chinuitoare rupere de echi
libru lăuntric, adică la criză 
spirituală. Şi atunci nu, numai 
fiinţa omului este turburată, ci 
şi toate creaţinnile lui poartă 
urmele turburării lui spirituale, 
întreagă cultura şi civilizaţia, 
ca şi raporturile sociale, poli
tice şi economice, se resimt 
până în temelii de lipsa de sta
bilitate şi de armonie interioară. 
Astfel pecetea veşniciei, prin 
care operele omeneşti primesc 
înalta lor semnificaţie, se şterge 
încetul cu încetul de pe ele, 
iar vâltoarea vremelnicei răpeşte 
pe om şi civilizaţia lui, pur-
tându-1 în nestatornicia şi vâr
tejul ei. 

Tocmai aceasta este icoana 
omului şi civilizaţiei, de o bună 
bucată de vreme încoace; lipsa 
de echilibru şi stabilitate îi ca 
racterizează fiinţa şi acţiunea. 
Cugetătorii au observat feno
menul, dar, fii ai vremii şi ei, 
puţini au văzut şi calea de res
tabilire a echilibrului de viaţă 
cu adevărat omenească, adică 
întru totul demnă de acela care 
reprezintă pe Dumnezeu în lume. 
încă în preajma războiului mon
dial, învăţatul J . Maxwell scria 
(în: Psichologie sociale contem-
poraine, p. VIII, 4 - 5 ) : „Vechea 
ordine a lucrurilor a fost sdrun-
cinată şi n'am găsit încă nicio 
armonie nouă... De cincizeci de 
ani încoace, omenirea nu mai 
merge, ci aleargă şi fără în
doială .în curând are să sboare... 
Dacă aş avea să caracterizez cu 
un singur cuvânt epoca în care 
trăim, cred că aş pronunţa pe 
acela de nestabilitate.'Nu avem 
sentimentul că ne rezemăm pe 
ceva solid şi durabil, nu sun
tem siguai de ziua de mâine... 
Nesiguranţa este mai mare; a-
vem senzaţia că maşina lumii 
e sguduită până în temeliile ei, 
că se va prăbuşi în curând cu 
zgomot, că nu va rămâne niciun 
adăpost unde să putem căuta 
refugiu". Nestabilitatea şi lipsa 
de durabilitate sunt însuşiri e-
senţiale ale lumii vremelnice; 
iar dacă nu cauţi decât . să-ţi 
aşezi în această punctul de rea
zem al întregei vieţi şi dacă nu 

încerci decât să te adaptezi ei 
şi chiar să i te supui, este fi
resc ca însuşirile ei să se răs
frângă în fiinţa şi în activita
tea sa. 

Urmarea nu poate fi alta de
cât aceea că omul ia tot mai 
puţin în seamă valorile veşnice 
şi tot mai mult se îndoaie a-
supra lumii şi chemărilor ei, 
stricând cu totul armonia şi 
echilibrul original. Cel mai mare 
gânditor al veacului nostru, H. 
Bergson, a prins cu preciziune 
trăsătura fundamentală a civi
lizaţiei noastre, când spune că 
„...grija de /confort şi de lux 
pare să fi d%«nit preocuparea 
de căpetenie a omenirii... în
treaga noastră civilizaţie este 
afrodisiacă". (Les deux sources 
de la morale et de la religion, 
p. 322 , 326) . Cultivarea acestei 
înclinări spre plăcutul material, 
spre afrodisiac, face ca atenţia 
omului să se îndrepte cu pre-
cumpănire spre desvoltarea la 
maximum a forţelor fizice, a 
tehnicei, lăsând în părăsire grija 
de creştere paralelă a forţelor 
biologice şi spirituale, care să 
facă faţă şi să dirijeze pe cele 
dintâi. Nu-i de mirare atunci 
că, de un veac încoace, s'a a-
juns la o mare disproporţie în
tre extraordinarul progres teh
nic al vremii noastre şi inceata 
înaintare a omului pe alte tă
râmuri ale vieţii sale. Numai 
aşa se explică de ce omul se 
simte mic şi neputincios în faţa 
propriei sale creaţiuni, a teh
nicei, pe care nu se simte în 
stare s'o stăpânească; şi de 
aici desechilibrul interior al o-
mului, producător de criză în 
toate ramurile de viaţă. 

Sufletul însă aparţine consti
tutiv omului şi, prin el, omul nu 
face parte numai din lumea ma
terială şi prin urmare nu re
zultă cu necesitate că trebue 
să fie rob puterilor acestei lumi. 
Dimpotrivă, el este de drept 
stăpânul lumii. Iar punctul în 
care apare întreaga măreţie şi 
demnitate inegalabilă ale omu
lui este în unirea acestuia cu 
dumnezeescul, adică misterul 
teandric, cum îl numesc unii 
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cugetători, mister înfăptuit pe 
de-a'ntregul în creştinism, prin 
Hristos. Adevărata vieaţă a o-
mului stă tocmai în unirea lui 
cu elementul dumnezeesc. De 
aceea omul e stăpânit de „nos
talgia lui Dumnezeu", cum zice 
filosoful Berdiaeff, ceea ce în
seamnă dorinţă de întoarcere la 
izvorul vieţii. Căutând pe Dum
nezeu, omul îşi caută propria 
sa viaţă adevărată. 

Iată pentru ce omul sufere 
din pricina desechilibrului în 
care a căzut şi pentru ce aceasta 
înseamnă dureroasă sfâşiere in
terioară. 

Căci omul trebue cu necesi
tate să-şi orânduiască vieaţa 
după un ideal, iar când acest 
ideal nu este în desăvârşire 
dumnezeească, omul îşi deter
mină cu necesitate vieaţa prin 
ceva inferior şi natural, supu-
nându-se acestuia. De aceea1; 
dacă vrea să-şi recâştige tronul 
de stăpânitor al lumii materiae, 
la care este destinat, trebue 
să-şi aşeze punctul de sprijin 
al existenţei sale în absolutul 
dumnezeesc, fapt prin care poate 
nu numai să facă faţă oricărui 
progres al tehnicei, dar chiar să-1 
însufleţească pe acesta şi să-şi 
păstreze armonia interioară. 

Dar" cum la acest punct arhi-
medic al vieţii sale omul nu 
poate ajunge decât în unire cu 
Dumnezeirea şi cum această 
unire nu este săvârşită real de
cât în Hristos, Omul-Dumnezeu, 
însemnează că numai prin creş
tinism poate omul să-şi redo-
bândeuscă echilibrul său deplin 
şi domnia asupra lumii. 

Aceasta este singura cale de 
biruinţă totală asupra crizei şi 
acesta este şi înţelesul adânc 
al trebuinţei de reîncreştinare 
a lumii noastre. 

L a Ministerul Cultelor se luc
rează pentru a se Introduce în Legea 
Cultelor noui amendamente, cari să 
cuprindă dispoziţii cu privire la toate 
cultele şi la toate asociaţiunile reli
gioase din Ţară. 

Până acum s'a elaborat o bună 
parte -din noul proect al Legii de 
organizare. 



APOSTOLUL DUMINECII 
Nu nesocotiţi mântuirea 

Evrei 1, 10 -14; 2, 1-4. 

Tot ce are un început, are şi un 
sfârşit. Lumea cu toate cele ce sunt 
întrânsa au fost făcute de Dumnezeu 
în timp. Cum n'au existat din eter
nitate cu vremea ca un veşmânt se 
vor învechi şi acelaş Dumnezeu le 
va aduna şi le va schimba rostul. 
Numai Dumnezeu rămâne în veac, 
căci anii lui nu au sfârşit. Dar îna
inte de-a ne îngriji de sfârşitul lumii, 
trebue să ne îngrijim de sfârşitul 
nostru. In raport cu veşnicia viaţa 
noastră e numai o clipită, chiar dacă 
am trăi sute de ani. E kge fără a-
batere, că tot omul ce vine în lume 
trebue să moară. Şi judecând viaţa 
după bucuriile şi după durerile ce 
ni le aduce, întotdeauna ajungi la 
convingerea că nu merită trăită. Dar 
tot creştinul ştie că are şi suflet ne
muritor, schinteie ruptă din însăşi 
fiinţa lui Dumnezeu. Şi mai ştie că 
Hristos cel ce a înviat din morţi, ne 
va învia şi pe noi, ca să trăim în 
veac în lumea cealaltă unde ni s'a 

gătit cetate stătătoare, mai înainte 
încă de-a fi lumea. De aceea noi 
nu căutăm în această viaţă decât 
mântuirea sufletului. Toată truda 
noastră se îndreaptă spre dobândi
rea vieţii ce va să fie. Alt rost pen
tru noi creştinii această viaţă nu mai 
are. Tot ce nu (ine de mântuirea su
fletului e deşertăciune. Din care pri
cină nu ne interesează ce zice lumea, 
ci ce zice Hristos. El e Mântuitorul 
nostru, El e învăţătorul nostru şi El 
e Dumnezeul nostru. Afară de El 
pe altul nu ştim. Pentru noi Hristos 
e mai presus decât toţi"oamenii, de
cât toţi sfinţii, decât toţi îngerii şi 
decât toţi dumnezeii, Noi luăm aminte 
ia tot ce ne-a învăţat şi la tot ce 
ne-a poruncit. Luăm aminte nu 
cumva să ne întunecăm odată ce am 
fost luminaţi, nu cumva să ne ro
bim odată ce am fost eliberaţi şi nu 
cumva să murim odată ce am fost 
înviaţi. Noi mărturisim că peste toate 
învăţăturile, peste toate poruncile, 
peste toate seminţiile pământului şi 
peste toate vremile trebue să dom
nească Hristos şi legea lui cea sfântă. 
Aceasta e credinţa creştinului ade
vărat şi această credinţă e tare ca 
stânca şi când trebue poate muta şi 
munţii. Această credinţă dă putere 
creştinului să biruiască toate ispitele 
şi toate vitregiile vremii, care stau 
împotriva mântuirii. De dragul mân-

PREOTUL SI MUNCITORIMEA 

tuirii sufletului creştinul' se lapâdă 
de lume şi se lapâdă de sine ca să 
poată urma lui Hristos. El ştie bine 
că afară de Hristos nu este mân
tuire. De aceea socoteşte că singură 
viaţa lui Hristos e vrednică de trăit. 
Şi cum împărăţia lui Dumnezeu nu 
e din lumea aceasta, creştinul nu şi 
adună comori pe pământ, ci în ce
ruri. Şi dacă totuşi trăim pe pământ, 
trăim numai ca să putem dobândi 
ceealaltă viaţă. Şi viaţa viitoare se 
dobândeşte păzind poruncile lui Hris
tos. Se dobândeşte trăind cu trupul 
pe pământ, dar cu sufletul în cer. 
Se dobândeşte trăind pentru alţii şi 
pentru Dumnezeu. Creştinul toate le 
face pe voia lui Dumnezeu. Şi Dum
nezeu voieşte să trăim ca fraţii, în 
bunăînţelegere, în dragoste, în ade
văr şi în dreptate. Căci nu avem 
nici un folos de-am dobândi lumea 
toată şi ne-am pierde sufletul. Su
fletul e tot ce avem mai de preţ noi 
oamenii. De aceea grijim de suflet 
mai mult ca de ochii din cap. Toată 
grija noastră e să-i păstrăm curat. 
Noi ştim că păcatele îl murdăresc şi 
îl întunecă. De aceea căutăm să răs
pundem la ură cu dragoste, la in
vidie cu bunăvoinţă, la lăcomie cu 
dărnicie, la mândrie cu smerenie şi 
la orice rău căutăm să răspundem 
cu bine. Aşa ne-a învăţat Hristos şi 
aşa a făcut Hristos. Ca iubitori de 
Hristos şi ca ucenici ai lui Hristos, 
aşa se cade să facem şi noi. Neso
cotim tot ce se ţine de pământ; tot 
ce se ţine de trup, iot ce se ţine de 
lumea aceasta, dar pentru nimic în 
lumea aceasta nu putem nesocoti ce 
se ţine de mântuirea sufletului. Că 
cine nesocoteşte mântuirea trăieşte 
înzaâar şi moare fără folos. 

Cine nesocoteşte mântuirea nu e 
om şi nu e creştin. 

Pr. TEODOR CICEU 

Organizaţi 
Reuniuni 

de femei! 

„Iubeşte pe aproapele tău ca în
suţi pe tine", glăsueşte porunca de 
căpetenie a Mântuitorului. Prin mi
siunea sa înaltă, preotul răspândit 
pe întreg cuprinsul Ţării şi în spe
cial Ia sate, este chemat să fie pă
rintele sufletesc al mulţimii' şi men
torul ei spre o viaţă creştină. In mij
locul muncitorilor şi al ţăranilor, unii 
lipsiţi de carte, îşi trăeşte preotul 
întreaga viaţă. împreună iau parte 
la bucuriile şi greutăţile vieţii şi cu 
toţii muncesc pentru a făuri o lume 
mai bună. Pe toţi aceştia îi păsto
reşte el în duhul Evangheliei creştine 
şi-i familiarizează cu preceptele sfin
tei cărţi, căutând în acelaş timp să 
le ridice viaţa la un nivel cât mai 
înalt. Printre ei seamănă el floarea 
gingaşă a înţelegerii şi a iubirii dea-
proapelui, care apropie pe om de 
Dumnezeu şi fac viaţa fericită. Aceas-
ta-i cea mai sublimă misiune ce-o 
poate împlini cineva pe pământ, dar 
şi cea mai delicată. Şi, această no
bilă chemare de-a face pe oameni 
mai buni şi mai înţelegători ai ros
tului lor, o are preotul. Acolo în 
mijlocul celor mulţi şi nevoiaşi, îşi 
desfăşoară activitatea slujitorul alta
rului, veghind asupra vieţii lor spre 
a nu se abate nimeni din calea ce 
duce Ia mântuirea sufletului şi la o 
viaţă ideală. Dar pentru atingerea 
acestui imperativ al vieţii, preotul 
trebue să fie mereu în mijlocul cre
dincioşilor săi, înteresându-se îndea
proape de felul lor de viaţă. In ce 
mod îşi câştigă existenţa? Practică 
între ei virtuţile creştineşti cari mo
bilează sufletul? In parohia sa, preo
tul este cârmaciul abil al corăbiei, 
care în faţa valurilor ştie s'o mânue 
în aşa fel, ca să poată ajunge cu 
bine la limanul dorit. Trăind în per
manenţă în mijlocul muncitorilor al 
căror educator şi îndrumător spiri
tual este, el le stimulează necontenit 
întreaga activitate pe căile drepte şi 
sănătoase ale muncii constructive, ale 
înfrăţirii şi colaborării între oameni, 
cari sunt singurele mijloace ce fac 
viaţa fericită. Preotul este pus ca 

nimeni altul în situaţia de-a cunoaşte 
viaţa, truda şi mentalitatea muncito
rimii şi de a o călăuzi prin vorbe 
înţelepte şi fapte practice, pe făga
şul unei stări morale şi materiale 
superioare. Preotul a fost, este şi va 
fi întotdeauna, cel mai apropiat şi 
iubit intelectual de imensa majoritate 
a muncitorimii, care aşteaptă dela 
el o vorbă .de mângăere, un sfat bun, 
or un îndemn sănătos în lupta de 
fiecare zi pentru existenţă. Şi el, care 
doreşte din suflet s a ş i vadă toţi 
credincioşii fericiţi, le împărtăşeşte 
cu mână largă din sufletul său mare 
tot ce ei îi cer, căci doar el este 
mai ales al celor nevoiaşi. Pentru ei 
trăeşte şi se jertfeşte şi numai prin 
împlinirea datoriei de părinte ocro
titor al ei îşi câştigă mângăerea su
fletească. De pe amvon, ca şi din 
câmpul muncii, preotul este crainicul 
care din mijlocul mulţimii, predică 
cu tărie iubirea de Dumnezeu şi de 
aproapele, precum şi înfrăţirea tutu
ror într'o horă a muncii şi a fapte
lor bune, pentru o viaţă ideală. In 
această privinţă, „Popa Tanda" ră
mâne exemplu viu de eroism, în în
deplinirea misiunii sale întru ridi
carea nivelului moral, material şi 
cultural al poporului. Şi ca Popa 
Tanda sunt toţi preoţii cari de sute 
de ani se străduesc neîncetat să fău
rească o lume mai bună, o viaţă ar
monioasă, în rândurile credincioşilor, 
în care fiecare individ, să se simtă 
fericit. Veacuri dearândul preotul a 
fost exponentul doleanţelor celor ce 
muncesc din greu pentru o soartă 
mai bună. „Păstorul cel bun îşi pune 
sufletul pentru oile sale". Preotul 
pentru credincioşii săi nu precupe
ţeşte nicio jertfă. In lumea nouă care 
se făureşte, misiunea preotului este 
extrem de importantă. Lui îi revine 
îndatorirea de-a propovădui cu şi 
mai multă căldură şi stăruinţă per-
ceptele sfintei Evanghelii. In trecut 
ca şi în prezent, preotul rămâne pă
rintele sufletesc al poporului, pe care 
e chemat să-1 îndrumeze pe căile 
luminoase ale culturii şi civilizaţiei. 

de Pr. M. COROIU 

F O I L E T O N 

Cultură şi Ortodoxie 
de Prot. stavr. Dr. L. G. MUNTEANU 

(Urmare şi fine) 

Cum are să se poarte adevăratul ortodox faţă 
de lume şi faţă de cultura ei ? Ca faţă de ceva rău, 
de care trebue să fugă ? Nu, ci ca faţă de o lume 
scop, o stofă crudă ce urmează a fi formată după 
chipul şi asemănarea lui Dumnezeu, o patrie nouă 
în care trebue clădită o împărăţie divină. Ceea ce 
nu însemnează că trece cu vederea păcatul din 
lume, sau caută să-1 cruţe. Nu este nici indiferent 
faţă de tragicul cu mii de aspecte. E liber însă a 
şi iubi lumea şi a-şi pune la încercare puterea de 
creaţiune în lume. 

Alături de lumea rea, păcătoasă demnă de 
dispreţ, pentru ortodox se ridică o lume nouă, 
teatrul unei noi vieţi, patria fiilor lui Dumnezeu. 

Porunca Mântuitorului de a lăsa lumea nu 
este absolută, ci relativă. Absolută în cazuri rare, 
când situaţia din lumea înconjurătoare este de aşa 

natură, încât nu mai dă posibilitatea omului să-şi 
împlinească datorinţele faţă de idealul vieţii reli
gioase. Absolută când ansamblul culturii este ast
fel întocmit, încât nu mai poate în nicio formă 
duce o viaţă religioasă. Căci menirea omului este 
să iubească mai mult pe Dumnezeu, decât lumea. 

In toate celelalte cazuri e relativă. Din con-
actul sufletului ortodox cu lumea rezultă sfinţirea 
ei. Ortodoxismul face din lume un teren de luptă, 
de acţiune şi reuşeşte s'o transforme într'o gră
dină ordonată care rodeşte iubirea. 

In viaţa Mântuitorului găsim destule trăsă
turi înrudite lumii, pentru a întări concluzia trasă. 
N'a fost şi nu putea fi potrivnic lumii întâi fiindcă 
lumea este opera Părintelui ceresc şi arena fap
telor lui măreţe izvorîte din iubire. Un urîtor de 
lume n'ar fi lăsat să treacă nicio ocazie fără a da 
expresie acestei simţiri. Iisus vorbind despre con
ducători, putere, stat, stăpânire, păstrează atât 
calm, încât nu ne permite ideea, că ar consi
dera asemenea valori potrivnice sfinţeniei. 

Cu totul altfel se poartă d. ex, Ioan Bote
zătorul. La el fuga şi dispreţul faţă de lume sunt 

date prin convingerea, că securea sta la rădăcina 
pomului, că lumea e pornită pe povârnişul dis
trugerii, că nu mai este de salvat şi numai pe 
ruinele ei se poate clădi împărăţia lui Dum
nezeu. 

Dimpotrivă Iisus aşteaptă rezidirea împără
ţiei divine nu pe urma unei catastrofe, ci printr'o 
prefacere a lumii vechi. In lume este şi răul şi 
binele. Primul trebue urît, iar ultimul ajutat sâ 
predomine, să se generalizeze. 

Conturele dumnezeescului sunt deja în lume; 
omul trebue să le urmeze şi să facă ceea ce crea
torul lumii i a semnificat. Nici chiar păcatul stră
moşesc n'a putut întuneca aceste conture. împă
răţia lui Dumnezeu nu este numai undeva în altă; 
lume, ci în primul rând aci în lumea noastră. 

Ortodoxismul deci nu poate înţelege prin 
lume ceva de sine înţeles rău, nici prin ştiinţa lu
mească ceva absolut necredincios, sau cultura lu
mească ceva fals. Lumea este nu numai obiectul,; 
desgustului, ci şi al iubirii lui Dumnezeu, aceasta 
din urmă este cu atât mai adâncă, cu cât nici j 
unicul său Fiu nu 1-a cruţat jertfindu-1 pentru eal 



PRAZNICUL DELA CLUJ 
Mergând mai departe pe calea re

organizării sale, Episcopia noastră a 
făcut Duminecă 3 I. c. formele de 
Introducere în postul de protopop al 
Clujului, a P. C. Prot. Florea Mu
reşanu. 

Actul Introducerii a fost săvârşit 
In istorica bisericuţă din Deal, de 
către P. C. Prot. stavr. Dr. Vasile 
Sava, în prezenţa Prea Sfinţiei Sale 
Episcopului Nicolae. 

Serviciul divin a început la orele 
10 dimineaţa. De multă vreme bi
sericuţa aceasta n'a adunat în inte
riorul ei atâta lume selectă ca şi 
Duminecă, când şi-a primit pe noul 
ţi slujitor şi lucrător în Via Dom
nului. 

In decursul sf. Liturghii a fost hi-
rotesit întru protopop P. C. Pr, Flo
rea Mureşanu, întru diacon tânărul 
loan Pop, catihet la şcoalele primare 
•din Cluj şi întru ieromonah Cuvio
sul ierodiacon Antonie Ciobanu din 
sfânta Mănăstire dela Rohia. 

La sfârşitul sf. Liturghii cel dintâi 
care a luat cuvântul a fost P. C. 
Prot. stavr. Sava care, în urma unei 
cuvântări bine simţite, a predat nou
lui protopop cheia, sf. Evanghelie şi 
Crucea, ca simboale ale puterii, ale 
demnităţii şi ale biruinţei în noua 
misiune ce şi-o începe cu ziua de 
îzi. A urmat apoi cuvântul Prea 

Sfinţiei Sale; scoţind în relief stră

dania de care a dat dovadă fostul 
administrator al tractului, P. C. Ioan 
Costea, şi-a exprimat convingerea că 
noul titular va căuta să corespundă 
încrederii care se pune în persoana sa. 

In cuvântul său de răspuns, P, C. 
Prot. Florea Mureşanu şi-a pus în 
joc tot focul sufletului său, încălzit 
la flacăra caldă a luminei lui Hris-
tos. A mulţumit pentru încrederea ce 
se pune în persoana sa, asigurând 
că va lucra în aşa fel ca prestigiul 
acestei bisericuţe istorice să nu se 
prejudicieze întru nimica prin munca 
şi osârdia Prea Cucerniciei sale. 

După săvârşirea actului predării-
preluării, în cancelaria oficiului pro-
topopesc a urmat o mică recepţie la 
locuinţa noului protopop. Au fost de 
faţă P. S. S. Episcopul Nicolae, P. 
C. P. Dr. V. Sava, L. G. Munteanu, 
E. Nicolescu, Dr. Băliban, A. Faur, 
Ax. Tomuş, L. Curea, S. Curea, I. 
Lazar, Diaconii Dr. Stănescu, Dr. 
Zăgreanu, Dnii N. Moga, prof. uni
versitar, I. Luca, scriitor dramatic, 
Dr. V. Petraşcu şi alţii mulţi al căror 
nume ne scapă. 

Recepţia din locuinţa P. C. Prot. 
Florea Mureşanu s'a desfăşurat în-
trun cadru sărbătoresc care a însu
fleţit pe cei de faţă, umplându-i pe 
toţi de îndreptăţite nădejdi că s'a 
început un lucru bun. 

Cronicar. 

informate că se va conferi Genera
lului de Gaulle titlul de „General al 
Apărării". 

New-York. La invitaţia preşedin
telui Truman, fostul preşedinte al 
Statelor Unite, Hoower a primit să 
vină în Europa săptămâna viitoare 
pentru a studia la faţa locului lip
surile alimentare ale continentului 
nostru. 

New-York. DI Churchill, fostul 
premier al Marei Britanii, aflându-se 
ţn America, a rostit, in faţa Dlui 

Trumann, un discurs, în care a sub
liniat că cea mai bună garanţie a 
păţii e fraternitatea tuturor popoa
relor. Prietenia şi înţelegerea reci
procă trebue aprofundată. Deaseme-
nea a subliniat faptul că secretul 
bombei atomice nu trebue divulgat. 

Tokio. Generalul Mac Artur a pu
blicat principiile nouii constituţii ja
poneze, prin care autoritatea supremă 
aparţine poporului, puterea executivă 
guvernului, iar împăratul are numai 
drepturi formale. Textul legii va apare 
în curând. 

IN F O R M A T I U N I 

CRONICĂ EVENIMENTELOR 
INTERNE 

In ziua de 8 Martie c , s'a în
ceput la Tribunalul Poporului din 
Cluj procesul primului lot dintre vi
novaţii regimului maghiar, cari au 
săvârşit crimele dela Ip şi Trăsnea. 

Procesul va continua până vor fi 
judecaţi de Tribunal şi ceealalţi te
rorişti cari şi-au făcut un titlu de 
onoare din asuprirea elementului ro
mânesc din Ardealul de sus. 

EXTERNE 
Londra. Guvernul britanic a pri

mit o notă din partea guvernului 
francez, care propune convocarea unei 

conferinţe cu participarea Uniunii 
Sovietice, Statelor Unite, Marei Bri
tanii şi Franţei pentru a decide de 
viitorul Regiunii Ruhr şi a adminis
traţiei centrale din Germania. 

Paris . Ministerul Informaţiilor a 
depus în faţa Consiliului de Miniştri 
un proect de lege care cerea „Supri
marea obligativităţii ziarelor de a 
obţine permisia guvernului în vede
rea apariţiei lor". 

Această măsurâ restrictivă a fost 
luată în vederea crizei de hârtie". 

Par i s . Unele ziare parisiene sunt 

Dumineca Ortodoxiei la Cluj 
Revenind la tradiţia culturală dina

inte de Arbitrajul dela Viena, Soc. 
Naţ. a Fem. ort., F. O. R.-ul şi F. 
O. R. S.-ul au ţinut să prăznuiască 
în cadre sărbătoreşti Dumineca Or
todoxiei. 

La orele 10 s'a oficiat în Cate
drală Liturghia Arhierească, de către 
un sobor de preoţi în frunte cu 
Prea Sfinţia Sa Episcopul Nicolae. 
La sfârşit s'a servit un Parastas pen
tru toţi mucenicii pe cari ortodoxia 
noastră i-a avut în tot decursul vea
curilor de izbelişte întru apărarea şi 
păstrarea neştirbită a credinţei stră
moşeşti. Catedrala a fost plină de 
credincioşi până la ultimul loc. 

La orele 12 s'a desfăşurat un prog
ram la Teatrul Naţional. Şi aci se 
poate spune cu seninătate, că dacă 
până acuma Biserica noastră nu s'a 
putut manifesta aşa după cum cere 
duhul ei plin de viaţă din cauza 
evenimentelor ce s'au perindat peste 
noi în anii din urmă, serbarea dela 
Teatrul Naţional dela Dumineca Or
todoxiei a însemnat im moment de 
reafirmare pe acest pământ sfinţit de 
atâtea ori cu lacrimi şi sânge. 

In faţa unui număr din cale afară 
de frumos de credincioşi Prea Sfin
ţia Sa Episcopul Nicolae şi-a ţinut 
conferinţa despre Ortodoxia in ac
tualitate. Cu avântul, căldura şi com-
petinţa omului care vorbeşte din pri
sosul inimii, Pre3 Sfinţia Sa a ana
lizat aportul pe care Ortodoxia 1-a 
adus în decursul vremii tuturor ra
murilor de activitate. De asemenea 
a ţinut să precizeze atitudinea Orto
doxiei faţă de vremile ce le trăim, 
arătând că ea nu poate să fie decât 
alăturea de popor, după cum a fost 
în toată bună vremea. 

Expunerea a fost ascultată cu in
teres. 

Conferinţa a fost încadrată într'un 
frumos program de cântece religioase, 
executate de Corul liceelor noastre 
confesionale de sub conducerea Dlui 

^prof. Dorin Pop. 
Dar serbarea noastră dela Dumi

neca Ortodoxiei se poate spune că 
fost serbarea întregii obşti româneşti. 
Au fost de faţă şi înalt Prea Sfinţia 
Sa Episcopul Dr. Iuliu Hossu şi re
prezentanţii mândrei noastre oştiri. 
Prezenţa lor a prilejuit Prea Sfinţi
tului Nicolae un moment de aleasă 
preţuire, adresându-le câte un cuvânt 
care a intrat Ia inima fiecărui român. 

S e r b a r e a dela Cercul Militar. 
Armata I de sub conducerea Dlui 
General Atanasiu Vasile, reîntorcân-
du-se Ia vatra ei veche şi-a inau
gurat activitatea printr'o frumoasă 
serbare în ziua de 8 Martie c. în 
sala cea mare a Cercului Militar de 
pe str. Memorandului. 

A fost de faţă corpul ofiţerilor su
periori, cari au luptat până aproape 
de Praga pentru întronarea dreptăţii 
şi a libertăţii în lume. 

La această serbare au răspuns toate 
autorităţile bisericeşti şi civile. După 
cuvântul de beneventare a Dlui Gen. 
Atanasiu, s'a oficiat serviciul Sfeş
taniei de un sobor de preoţi în frunte 
cu P. S. Sa Episcopul Nicolae. 

Partea a doua a programului I-a 
constituit conferinţa Dlui Gen. Bu-
zincu, care a expus cu o bogăţie de 
amănunte contribuţia pe care a a-
dus-o Armata I şi a IV în răsboiul 
de exterminare a forţelor reacţionare 
germano- hortyste. Conferinţa a fost 
ascultată cu interes. 

Lumea în care a venit Iisus este sfinţită şi des
tinată sfinţeniei. 

Ortodoxul văzând în om un chip al lui 
Dumnezeu, e mai pătruns, mai îndurerat de tra
gicul fiinţei Iui. Păcătoşenia şi starea de contiuuă 
cădere îl face să sufere. Insă niciodată nu scade 
tăria siguranţei într'un final al tragediei omeneşti. 
Obicinuitele dureri ale vieţii omeneşti îi apar mici 
In faţa unicei, adevăratei dureri că împărăţia lui 
Dumnezeu se înscăunează atât de încet. De aceea 
apare ca lipsit de simţire, i se impută chiar acest 
lucru, când nu găseşte un cuvânt de compătimire 
acolo unde altora Ii se sfâşie inima. Mai greu 
decât toate celelalte cruci îl apasă slăbiciunea şi 
păcătoşenia propriului său eu. Se pleacă sub po
vara ei, dar nu cu aceea resemnare, cu cari mulţi 
alţii o consideră soarte. Lăsarea pesemistă la el 
se transformă în lucrare activă, iar crucea devine 
Un suport sigur pe care se ridică o nouă viaţă. 
Ortodoxul carele sufere toate, este departe de acel 
stoic neprimitor care întâmpină suferinţa cu dis
preţ, sau care ar putea înlătura la aparenţă rău! 
şi păcatul cu o sofistică autoînşelăciune. 

Şi în această privinţă Mântuitorul este un 
model desăvârşit. In viaţa lui pământească nu gă
sim niciun moment tragic propriu zis. Trăind după 
voinţa Tatălui ceresc, în fiinţa sa este o perma
nentă linişte. Calmul nu-i este sdruncinat nici de 
patimile prevăzute cu atâta claritate. 

După aceste constatări să nu apară ca o 
minune inexplicabilă că personalităţi marcante din 
lumea noastră culturală încep să se intereseze de 
ortodoxism şi voiesc să trăiască după perceptele 
lui. Este acesta un indiciu că ortodoxia nicidecum 
nu este ceva perimat, nu este potrivnic culturii, 
ci o formă de viaţă în care se poate încadra ar
monic toate străduinţele culturale. In mijlocul de
zastrului spiritual în care ne zbatem a luat fiinţă 
un curent (care tinde să se generalizeze,) un cu
rent de reînc.pciere a ortodoxiei cu cultura. Este 
destul de puternică ideea, că numai o pătrundere 
a culturii noastre de ideile creştine ne poate re
dresa sufletul neamului. 

Situaţia de azi se aseamănă aceleia din lu
mea culturii greceşti a epocei Pauline. Precum a-
turci i-au apărut în vis apostolului nişte macedo

neni cari îl rugară să treacă şi la ei să le ajute, 
astfel azi în mişcarea vremii trebue să vedem ce
rinţa lumii culturale după Dumnezeu. 

Pentru aceea să nu ne facem iluzia că sun
tem în ajunul convertirii tuiuror cărturarilor, nici să 
nu ne aşteptăm că filosofia contimporană cu dra
pele fâlfăitoare se va reîntoarce în tabăra bisericii. 
Desorientarea în cercurile culturii atee, ca condiţie 
negativă de revenire la cultura ortodoxă, în orice 
caz trebuieşte folosită. Momentul obligă la o muncă 
neîntârziată de aprofundare a vieţii religioase, de 
creare a cât mai numeroase personalităţi în viaţa 
cărora să se îmbie fericit ortodoxia cu cultura, e-
vident nu printr'o izolare de lume, ci printr'o pă
trundere a ei. Cu fiecare nou reprezentant al cul
turii ortodoxe, situaţia ortodoxiei este covârşitor 
întărită, în tendinţa de încreştinare a culturii. Iată 
o acţiune care deservind idealul suprem al Bise
ricii, înlătură o calomnie, întăreşte terenul de re
zistenţă şi salvează neamul dela sigure încercări 
nemeritate. 

— O K ) — -



P A R T E A O F I C I A L A Serbarea inaugurală s'a transfor
mat într'un praznic de omagiere a 
Armatei şi a Comandantului ei. JLa 
cuvântul cald al P. S. S. Lor Nicolae 
şi luliu ca şi Ia adeziunea Dlui Pro
fesor Ştefănescu-Goangă, Dl General 
Atanasiu a răspuns cu căldură şi 
dragoste. 

„ F o a i a Diecezană", organul o-
ficial a! Eparhiei ortodoxe române 
a Caransebeşului, închină numărul 
său din 24 Februarie a. c. sărbăto
ririi P. S. Sale Episcopului Venia-
min cu prilejul împlinirii vârstei de 
60 ani de viaţă. 

Prin articolele celor mai distinşi 
colaboratori ai P. S. Sale — clerici 
şi mireni — Foaia Diecezană apare 
într'un cadru sărbătoresc, aducând 
un profund şi recunoscător omagiu 
iubitului Arhipăstor pentru înţeleaptă 
conducere încununată de cele mai 
frumoase realizări în toate dome
niile, a eparhiei bănăţene. 

Clerul şi poporul din această e-
parhie de graniţă se înşirue cu toată^, 
dragostea sufletului său în jurul bu
nului şi vrednicului Arhipăstor, care 
a ştiut în cei 5 ani de rodnică păs
torire să se facă iubit de toţi, atât 
prin bogatele sale calităţi sufleteşti, 
cât şi prin părinteasca grijă ce o 
poartă fiilor Săi sufleteşti. 

IN ATENŢIUNE PREOŢIMII 
NOASTRE 

P r e a Cucernicii Preoţ i din cu
prinsul Eparhiei noastre sunt ru
gaţ i a îndruma pe enoriaşi , c a 
la topirea fagurilor de stupi şi 
a cape te lor de lumânări s ă pur
c e a d ă în modul u r m ă t o r : 

Fagurii , resturirile şi răză tu-
rile de c e a r ă se pun într'un vas , 
se t o a r n ă a p ă cam de două ori 
mai multă, se încălzeşte pe m a 
şina de gătit numai p â n ă la m a 
ximum 70 de g r a d e temperatură 
(deci să nu f iarbă a p a ! ) ; apoi 

Episcopul Nicolae Colan, membru 
al Academiei Române, In legături, 
Cluj, 1946, Tip. Eparhiei ortodoxe 
române. Pag. 92. 

Cartea aceasta a Ierarhului acade
mician cuprinde „câteva cuvântări şi 
scrisori pastorale din anii 1940—944, 
când noi cei din Ardealul de sus, 
eram „în legături". 

Dar cetitorul se va încredinţa totuşi 
că Sfântul Apostol Pavel are drep
tate: „Cuvântul Domnului se poate 
lega". 

Aceste lămuriri limpezi „să le în-
ţăleagă toţi" ni le dă autorul în rân
durile ce prefaţează cele douăspre
zece teme alese din propovedania 
caldă cu care a însufleţit, a întărit 
şi mângâiat un popor obidit, în cei 
patru ani de „legături". 

înainte de a le ceti le-am ascul
tat. Iar acum cetindu-le şi locali-
zându-le în coordonatele lor de timp 
şi loc, am retrăit emoţiile acelor zile 
când ne înfigiam desnădejdea în cu
vântul Vlădicului Colan, ca într'o 
bârnă de salvare. Şi valurile erau 
năpraznic de furioase! 

. . . Atunci eram: „cărturari şi ţărani, 
preoţi şi credincioşi, împreunaţi în 
sfântă frăţie şi hotărîţi să rămânem 
aşa în toate zilele vieţii noastre. Asta-i 
tăria noastră, că alta nu avem". 

Cei ce au fost de faţă la deschi
derea Adunării eparhiale din 1941 
sunt sigur că pot să audă şi acum 
în sufletele lor ecoul adevărului mai 
sus formulat — adevăr valabil şi azi 
şi mâine şi totdeauna. Dacă una-i 
tăria noastră, verificată timp de vea
curi, apoi peirea nu-i alta decât des-
binarea şi împărecherea între ţăran 
i cărturar şi între turmă şi păstori. 

se s t r e c o a r ă c e a r a printr'o bu
c a t ă de pânză de c a s ă , iar 
hoştina se s t o a r c e prin p â n z ă 
de s a c . Asta fiindcă topită la o 
temperatură de peste 70 g r a d e , 
c e a r a nu mai este bună nici 
pentru lumânări, nici pentru fa 
guri artificiali. 

Iar la topirea mucurilor şi fă -
râmiturilor de paraf ină încălzi
r e a nu este îngăduită d e c â t la 
maximum de 50 g r a d e . 

Preparatu l la o temperatură 
peste limita a r ă t a t ă mai sus dis
truge din c e a r ă g r ă s i m e a şi a -
ronia, iar din paraf ină glicerina. 

CĂUTAM TORT DE CÂNEPĂ 
Episcopia noastră caută spre cum
părare câteva kgr. tort de cânepă 
pentru urzeală şi câteva zeci kgr. 
cânepă netoarsă. Preoţii cari ne pot 
trimite urgent orice cantitate din 
aceste produse, ne fac un bine. 

Consiliul Eparhial 

Ş e z ă t o a r e l i terară. Elevii liceu
lui de băieţi „Mitropolitul Simeon 
Ştefan" constituiţi în Soc. literară 
„Nicolae Iorga" au ţinut Duminecă, 
3 Martie c , o şezătoare în sala de 
gimnastică a liceului. 

Au comemorat pe genialul nostru 
poet, Mihail Eminescu. Subiectele 
bine alese şi mai ales frumos şi bine 
desvoltate de elevi au reuşit să pună 
în lumină familia, poezia şi influenţa 
ce a exercitat pesimismul lui Scho-
penhauer asupra poeziei marelui no
stru poet. Cele câteva poezii ce s'au 
recitat au rotunzit şi mai bine pro
filul poetului. 

Prin felul cum s'au prezentat e-
levii liceului nostru Duminecă au do
vedit o serioasă orientare asupra li
teraturii, umplându-ne de îndreptă
ţite nădejdi. 

Din aceste crâmpee de cuvântări 
$ scrisori s'ar putea scoate o serie 
întreagă de adevăruri, de dogme de 
viaţă, politică, religioasă, culturală, 
socială e tc , care să fie scrise cu li
tere mari în văzul tuturor, şi aşezate 
în clasele şcolilor, pe culoarele in
stituţiilor publice ca să se înfigă în 
mintea şi în inima tuturor spre a 
dospi cu vremea o nouă frământă-
tură. 

Cuvântul lui Bărnuţ: „Ţineţi cu 
poporul ca să nu greşiţi", rostit în 
discursul dela 1848, circulă azi ca 
o maximă de înaltă înţelepciune po
litică. Alături de acesta poate sta şi 
circula şi cuvântul Vlădicului Nico
lae Colan, rostit la Adunarea epar
hială din 1943, când spunea: 

„Să stăm cu credinţă neadormită 
şi cu neîmpuţinată jertfelnicie de 
veghe lângă sufletul poporului.. .". 
(Pag. 23) 

Sau: „înfrăţiţi-vă în dragostea de 
Dumnezeu şi de oameni, mai ales 
în aceste zile de cumplită izbelişte" 
(Pag. 30) . 

Chiar şi titlurile aşezate în fruntea 
celor 12 teme sunt adevărate lozinci: 
„Nicio biruinţă fără jertfă"; „Pentru 
pacea a toată lumea, Domnului să 
ne rugăm"; „Nu vă temeţi de cei ce 
ucid trupul" etc. 

Cuprinsul acestei cărţi, frumos în
veşmântat şi în graiul mirezmuit cu 
aromă de cazanii din bătrâni cât şi ca 
execuţie tehnică a tiparniţei eparhiale, 
lucru destul de greu de realizat as
tăzi, ţi se îmbie spre aleasă desfă 1 

tare spre a putea spune încă odată 
că numai acolo* i libertate, unde-i 
Duhul lui Dumnezeu. 

Pr. FL. MUREŞANU 

Nr. 978/1946. 

Comunicat 
Cu adresa Nr. 43/1946, Sfântul 

Sinod ne aduce la cunoştinţă că In
stitutul Biblic' şi de Misiune va în
cepe tipărirea în serie, a tablourilor 
religioase necesare la predarea reli
giei la şcoala primară. 

O serie va cuprinde 73 de tablouri 
biblice. 

Pentru realizarea acestei lucrări 
Institutul Biblic are nevoe de un a-
jutor financiar. 

Aducând cele de mai sus la cu
noştinţa Cucernicei noastre preoţimi 
o invităm să ne răspundă dacă re
flectează la aceste tablouri, trimiţân-
du-ne tot odată suma de 1.500 (una 
mie cincisute) lei de fiecare tablou. 

Centralizaţi pe Eparhie, banii îi 
vom trimite la cancelaria Sfântului 
Sinod, ajutând astfel o cauză de in
teres superior pentru Biserică. 

Cluj, din şedinţa Consiliului Epar
hial dela 27 Febr. 1946. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 

1449/1946. 1—2 

CONCURS 
Fiind vacant un post de diacon 

la Catedrala noastră din Cluj, prin 
aceasta publicăm concurs pentru ocu
parea acestui post, cu termin de 15 
zile dela prima publicare în „Re
naşterea". Vor fi preferaţi monahii. 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

Salarul dela stat conform pregă
tirii şcolare. , 

Cererile împreună cu documentele 
necesare se vor înainta Consiliului 
nostru eparhial în terminul publicat 
mai sus. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 6 Martie 1946. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 

1—3 
CONCURS 

Pentru ocuparea postului de pa
roh al parohiei de cl. II Lupşa, Pro
topopiatul Lupşa, se publică con
curs cu termin de 30 zile. Parohia 
are 819 suflete, în 203 familii. Are 
gară şi oficiu poştal. 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Locuinţa în clădire nouă con
statatoare din: cancelarie, 3 camere 
de locuit, bucătărie, cămară, pivniţă, 
bucătărie de vară, clădiri economice: 
coteţ pentru porci, coteţ pentru găini, 
grajd pentru 3 vite mari sub edi
ficare. 

3. Grădină de zarzavaturi. 
4 . V5 J u g- grădină aparte pentru 

alte sămănături. 
5. 2 jug. pământ cositor de şes 

şi deal. 
6. Folosirea fructului de pe cele 

două cimitire. 
7. Stolele obişnuite în parohie, 

conform scumpetei la zi. 
8. Una zi de lucru dela fiecare 

femilie, cei mai înstăriţi cu carul, 
ceialalţi cu braţele. 

9. 5 stânjini (20 mtr.) lemne de 
foc, din pădurea compbsesoratului, 

aduse toamna în curtea casei pa
rohiale. 

Preotul ales e obligat a încheia a-
nual contul de gestiune a epitropiej 
şi a ţinea catehizaţie cu elevii de 
şcoală primară. 

Din şedinţa Consiliului parohial» 
ţinută la 23 Octomvrie 1945. 

Vasile Şpan Vasile Sârbu 
protopop pensionar. secretar epitrop. 

Nr. 914/1946. Aprobat. 
Din şedinţa Consiliului Eparhial dela, 

21 Februarie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Nr. 15/1946. 1—3 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de paroh 
în parohia de clasa IlI-a Buningi-
nea se deschide concurs cu termen 
de 30 zile, dela prima publicare în 
„Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat. 
2. Casă parohială corespunzătoare, 

cu dependinţele necesare. 
3. Folosirea cimitirului în mărime 

de 3 jugăre. 
4. Venitele stolare obişnuite în 

parohie. 
Parohia se află lângă şoseaua 

Abrud—Brad, la 6 km. de gară şl 
oraşul Abrud. 

Candidaţii îşi vor înainta cererile 
la Veneratul Consiliu Eparhial din 
Cluj, însoţite de actele necesare con
form regulamentului şi cu avizul pro
topopului se vor prezenta în parohie 
la serviciul sf. Liturghii pentru a 
cânta şi predica faţa credincioşilor. 

Abrud, Ia 13 Ianuarie 1946. 
Oficiul protopopesc în înţelegere ciţ 

Consiliul parohial. 

/. Trifon 
protopop. 

Nr. 37/1946. 1 - 3 
CONCURS 

Pentru ocuparea postului de preot 
ajutător al parohiei de cl. I. Zlatna, 
din protopopiatul ort. rom. Zlatna,, 
devenit vacant prin transferarea păr. 
Vasile Cărăuş la parohia Valea Do
sului, se publică concurs cu termen 
de 15 zile, dela întâia publicare în 
„Renaşterea". 

Obligaţiile împreunate cu acest post 
sunt: predarea religiei Ia toate şcoa-
lele, servirea în capela minieră Breaza, 
suplinirea protopopului şi ajutor în 
Oficiul prot. şi în parohia centrală. 

Beneficiile sunt: 
1. Salar dela Stat după cvalificaţie 

şi categoria III. 
2. Remuneraţie dela predarea re

ligiei. 
3. Remuneraţie dela Societatea 

Breaza. 
4. Remuneraţie pentru serviciile 

săvârşite în parohie. 
Candidaţii îşi vor înainta cererea 

timbrată în regulă şi provăzută cu 
toate actele necesare Prea Veneratu
lui Consiliu Eparhial din Cluj, care 
va face numirea. 

Cu învoirea noastră prealabilă se 
vor prezenta în biserica noastră cen
trală spre a servi, predica şi a face 
cunoştinţă cu poporul. 

In înţelegere cu Consiliul parohial. 
Zlatna, la 10 Februarie 1946. 

Gheorghe Popescu 
' protopop " " . '• 
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